
          
 

                                                                               
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΣΚΥΡΟΥ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

της 09ης Απριλίου 2024 
 
Αριθμός Απόφασης 32 / 2024 
 
Στη Σκύρο σήμερα την 09η του μηνός Απριλίου έτους 2024,  ημέρα Τρίτη  και ώρα 12:00 στο Δημοτικό 
Κατάστημα του Δήμου  Σκύρου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή Δήμου Σκύρου, 
ύστερα από την υπ΄ αρ. 1784/04.04.2024 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με 
αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το  άρθρο 75 του ν.3852/10.  
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο πέντε (5) μελών βρέθηκαν παρόντα τα 
παρακάτω πέντε (5) μέλη: 
 
             ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                         ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Αντωνόπουλος Κυριάκος                   
2. Μανωλάκης Γεώργιος                                    
3. Κωστής Ιπποκράτης  
4. Μαυρίκος Νικόλαος 
5.           Παπαλημναίου Ευφροσύνη Μαρία (Φρύνη) δια τηλεδιάσκεψης 
  
  
Θέμα:  Έγκριση ανάθεσης της παροχής υπηρεσιών με τίτλο «Προληπτικές δράσεις βελτίωσης                
καλντεριμιών για αποφυγή, πρόληψη ατυχημάτων του Δήμου Σκύρου». 
 
 
Τα πρακτικά τηρήθηκαν από τη δημοτική υπάλληλο  Ρεΐζογλου Μαρία. 
 
Ο κ. Δήμαρχος και Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής θέτει προς συζήτηση το 4ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης το οποίο εισάγεται στη συνεδρίαση με την από 01.04.2024 εισήγηση του υπαλλήλου της 
τεχνικής υπηρεσίας του Δήμου κ. Αρβανίτη Γεωργίου,  η οποία έχει ως ακολούθως: 
 
Το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τις ως άνω δημόσιες συμβάσεις αναφέρεται στο άρθρο 61 του ν 
3979/2011 όπως αυτό αντικαταστάθηκε και ισχύει σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ 117 του ν 
4674/2020 (ΦΕΚ 53/Α/11-3-2020)   το οποίο προβλέπει οτι:    
Η Δημοτική επιτροπή μπορεί κατά την κρίση της, να αποφασίζει για τη σύναψη και ανάθεση 
δημόσιας σύμβασης, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4412/2016 (Α΄ 147) για την εκτέλεση 
συγκεκριμένων υπηρεσιών συλλογής και μεταφοράς στερεών αποβλήτων και ανακυκλώσιμων 
υλικών, καθαριότητας κοινόχρηστων χώρων και δημοτικών κτιρίων, καθώς και συντήρησης χώρων 
πρασίνου και ηλεκτροφωτισμού, εφόσον οι σχετικές πιστώσεις είναι εγγεγραμμένες στον 
προϋπολογισμό. Με την ως άνω απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής καθορίζονται ιδίως το αντικείμενο 
των παρεχόμενων υπηρεσιών, η διάρκεια και η περιοχή εντός της οποίας αυτές παρέχονται.   
Ο Δήμος Σκύρου συνέταξε την αρ. πρωτ.:1714/1-4-2024 Τεχνική Έκθεση - Τεχνική Περιγραφή 
προκειμένου να συμβληθεί με ανάδοχο που θα υλοποιήσει την παροχή υπηρεσιών  με τίτλο : 
Προληπτικές δράσεις βελτιώσεις καλντεριμιών για την αποφυγή πρόληψη ατυχημάτων. 
Για τον λόγο αυτό απαιτείται η εκτέλεση της παροχής υπηρεσίας αυτών από εξωτερικό συνεργάτη 
ανάλογης ειδικότητας και εμπειρίας. 
Με την ως άνω απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής θα καθοριστούν ιδίως το αντικείμενο των 
παρεχόμενων υπηρεσιών, η διάρκεια και η περιοχή, εντός της οποίας αυτές παρέχονται”.  
Για το σκοπό αυτό έχει εγγραφεί πίστωση στον προϋπολογισμό του Δήμου Σκύρου έτους  2024 στον  
Κ.Α. 30-6262.012 µε τίτλο «Προληπτικές δράσεις βελτίωσης καλντεριμιών για αποφυγή πρόληψης 
ατυχημάτων» πίστωση ποσού  20.000,00 €  συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α 24%. 
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Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω σας επισυνάπτουμε την αρ. πρωτ.1714/1-4-2024 Τεχνική 
έκθεση και τον προϋπολογισμό της προς ψήφιση αρ. πρωτ.: 1714 /1-4-2024 μελέτης και παρακαλείστε 
όπως αποφασίσετε με την έγκριση της μελέτης για σύναψη σύμβασης με την διαδικασία της 
απευθείας ανάθεσης για την υπηρεσία με τίτλο : «Προληπτικές δράσεις βελτιώσεις καλντεριμιών για 
την αποφυγή πρόληψη ατυχημάτων.» 
 
Κατόπιν τούτων ο κ. Δήμαρχος και Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής, καλεί τα μέλη αυτής να 
αποφασίσουν σχετικά. 
Οι κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι αφού έλαβαν υπόψη τα ανωτέρω και μετά από διαλογική συζήτηση. 
 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΝ ΟΜΟΦΩΝΑ 

Κάνουν δεκτή στο σύνολο της την πιο πάνω εισήγηση και για το λόγο αυτό:  
 

1) Εγκρίνουν τη μελέτη για σύναψη σύμβασης με την διαδικασία της απευθείας ανάθεσης για 
την υπηρεσία με τίτλο : «Προληπτικές δράσεις βελτιώσεις καλντεριμιών για την αποφυγή 
πρόληψη ατυχημάτων.» 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 32 / 2024. 
 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
 

Ο Πρόεδρος     Τα μέλη 
 

                         ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 Αντωνόπουλος Κυριάκος 
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Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η  Ε Κ Θ Ε Σ Η  -  Τ Ε Χ Ν Ι Κ Η   Π Ε Ρ Ι Γ Ρ Α Φ Η   

 
Η παρούσα συντάσσεται : 
α) σύμφωνα με τις διατάξεις  του  άρθρου 22 παρ 3 του Ν. 3536/07 …… «οι μελέτες παροχής 

υπηρεσιών και τα τεύχη (περιγραφή, συγγραφές υποχρεώσεων και τεχνικές προδιαγραφές) 
προμηθειών, για την εκτέλεση των οποίων δεν απαιτούνται, λόγω της φύσης τους, τεχνικές γνώσεις 
ή τεχνική εμπειρία, μπορεί να συντάσσονται από υπάλληλο της υπηρεσίας που διαχειρίζεται την 
πίστωση, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και να θεωρούνται από τον προϊστάμενο της 
αντίστοιχης κατά περίπτωση αρμόδιας υπηρεσίας του Ο.Τ.Α., τηρουμένων κατά τα λοιπά των 
ισχυουσών διατάξεων……» 
και  
β) κατ’ εντολή του Δημάρχου Σκύρου. 
 
Η παρούσα τεχνική έκθεση - μελέτη συντάχθηκε προκειμένου να συμβληθεί ο Δήμος Σκύρου με 
ανάδοχο που θα υλοποιήσει την παροχή υπηρεσιών  με τίτλο : Προληπτικές δράσεις βελτίωσης 
καλντεριμιών για την αποφυγή πρόληψη ατυχημάτων. 
Συγκεκριμένα πρόκειται για εργασίες κοπής της αυτοφυούς βλάστησης δημοτικών οδών, 
καλτεριμιών, δημοτικών οικοπέδων και κοινοχρήστων χώρων  του  Δήμου Σκύρου με μηχάνημα  
χορτοκοπτικό με (μισινέζα –δίσκος) μέχρι εξάντλησης του συμβατικού αντικειμένου.  
Ο Δήμος Σκύρου προτίθεται να προχωρήσει σε ανάθεση σε εξωτερικό συνεργάτη για να ανταποκριθεί 
στις ανάγκες που έχουν προκύψει λόγω της αυξημένης βλάστησης που παρατηρείται σε δημοτικές 
οδούς, στα καλτερίμια  και κοινόχρηστους χώρους. Το προσωπικό των Τμημάτων που κυρίως  
αποτελείται από  εργάτες καθαριότητας και δεν υπάρχουν εργάτες κήπων, εργάτες πρασίνου  για   τις  
αρμοδιότητες του πρασίνου, για την κάλυψη των αναγκών που προαναφέρθηκαν, καθώς του ότι  
απασχολούνται κυρίως με εργασίες αποκομιδής στερεών αποβλήτων και καθαριότητας  
κοινοχρήστων χώρων. Η εργασία αυτή δεν μπορεί να υλοποιηθεί με ίδια μέσα του Δήμου, διότι η 
υπηρεσία πρασίνου δεν στελεχώνεται με επαρκές  προσωπικό αφού σε αυτήν υπηρετεί μόνος ένας 
υπάλληλος ΔΕ κηπουρών ο οποίος εκτελεί χρέη Αναπληρωτή προϊσταμένου του Τμήματος 
Περιβάλλοντος & Καθαριότητας. 
 
Α. Σκοπιμότητα των προτεινόμενων εργασιών είναι:  
Α.1  Η προστασία του περιβάλλοντος με την μείωση του κινδύνου για έναρξη και εξάπλωση 
πυρκαγιών που δημιουργείται από την ανάπτυξη πυκνής και ξερής βλάστησης στα ερείσματα των 
οδών, των καλντεριμιών και των κοινοχρήστων χώρων.  
Α.2  Η βελτίωση της εικόνας των καλντεριμιών  και  Κοινοχρήστων χώρων. 
Α.3 Η βελτίωση της οδικής ασφάλειας με την κοπή της βλάστησης που αφενός μειώνει ή δυσχεραίνει 
την ορατότητα των πεζών, αφετέρου μπορεί να παρεμποδίζει την ορατότητα στην κατακόρυφη και 
οριζόντια σήμανση του οδικού δικτύου καλντεριμιών. 
Το αντικείμενο των εργασιών είναι η αποψίλωση της αυτοφυούς βλάστησης ως προληπτικές δράσεις 
για την αποφυγή, πρόληψη ατυχημάτων που βρίσκεται στις τάφρους, τα πρανή και τα ερείσματα των 
καλντριμιών και λοιπών κοινοχρήστων χώρων.  
Οι δράσεις περιλαμβάνουν τον καθαρισμό με  διακόσια  (265) συνολικά ημερομίσθια δικτύου 
καλτεριμιών και κοινοχρήστων χώρων του Δήμου Σκύρου .  

         ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                        Σκύρος, 1 Απριλίου 2024 
               ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ                                     Αριθ. Πρωτ. : 1714 
                ΔΗΜΟΣ ΣΚΥΡΟΥ  
        ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ  
Ταχ. Δ/νση: Σκύρος   
Ταχ. Κώδικας: 34007  
Τηλέφωνα: 2222350322  
Email:  arvanitis@0888.syzefxis.gov.gr  
Πληροφορίες: Αρβανίτης Γ.  

mailto:arvanitis@0888.syzefxis.gov.gr
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 Η κοπή θα γίνει μία φορά και στην συνέχεια θα επαναλαμβάνεται όπου και όποτε υπάρχει ανάγκη,  
έως την λήξη της σύμβασης.  
Η εργασία θα γίνεται με μηχανήματα χορτοκοπτικό (μισινέζα–δίσκος) ή  χειρωνακτικά με ομάδες 
καθαρισμού. 
 
Β. Θέση έργου  
Το έργο το οποίο θα έχει διάρκεια έως την εξάντληση του συμβατικού αντικειμένου, θα εκτελεστεί 
κατά μήκος δημοτικών οδών, καλτεριμιών, δημοτικών οικοπέδων, κοινοχρήστων χώρων, εντός των 
διοικητικών ορίων του Δήμου Σκύρου και εντός των οικισμών αυτών, κατόπιν υπόδειξης της 
υπηρεσίας και ανάλογα με τις ανάγκες αυτής, καθ’ όλη τη διάρκεια της συμβατικής περιόδου. 
 
Γ. Περιγραφή φυσικού αντικειμένου  
 
   Με τη μελέτη αυτή προβλέπεται η πλήρης κοπή από χόρτα, θάμνους και κλαδιά, με τυχόν 
επαναλήψεις στους χώρους που θα υποδειχθούν. Η προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέρχεται στο ποσό 
των 15.900,00 € μη περιλαμβανόμενου του Φ.Π.Α. (24% = 3.816,00 €). Η συνολική απαιτούμενη 
πίστωση θα ανέλθει στο ποσό των 19.716,00 € και η χρέωση θα γίνει στον Κ.Α. 30.6262.012 του  
Δημοτικού Προϋπολογισμού και σε αυτό περιλαμβάνονται: 
• οι δαπάνες του τυχόν εργατοτεχνικού προσωπικού 
• οι δαπάνες προσέγγισης μηχανημάτων και μεταφορικών μέσων, 
• οι δαπάνες προσέγγισης και απομάκρυνσης του τυχόν εργατοτεχνικού προσωπικού, 
• οι δαπάνες φορτοεκφόρτωσης του μηχανολογικού εξοπλισμού και των προς απόρριψη 
προϊόντων, σε οποιαδήποτε απόσταση, 
• οι δαπάνες για την λήψη όλων των μέτρων ασφαλείας 
• ο καθαρισμός της επιφάνειας σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στην μελέτη 
• η εκρίζωση, η κοπή και απομάκρυνση βλάστησης 
• ο καθαρισμός της επιφάνειας από τα κλαδιά, ο τεμαχισμός τους, ο δεματισμός των προϊόντων 
που μπορούν να αξιοποιηθούν και η μεταφορά τους στις προβλεπόμενες θέσεις 
• η διάθεση του απαιτούμενου προσωπικού, εξοπλισμού και μέσων για την εκτέλεση των 
εργασιών και οι πάσης φύσεως μεταφορές των προϊόντων αποψίλωσης και εκχέρσωσης, σε 
οποιαδήποτε απόστασης 
 
Γ.1  Για την κοπή χόρτων σε κάθε πλευρά των δημοτικών καλντεριμιών και οδών και μέσου πλάτους 
2 μέτρων, των ερεισμάτων των οδών από χόρτα, θάμνους και εισερχόμενα στα καλντερίμια κλαδιά 
δέντρων. Η κοπή περιλαμβάνει:  
 
Γ.1.1. Αποψίλωση χειρωνακτικά από εργατοτεχνικό προσωπικό στα σημεία  όπου τα  φορητά 
χλοοκοπτικά δεν είναι εφικτό να χρησιμοποιηθούν. Κοπή κλάδων δέντρων και θάμνων που 
εισέρχονται στα καλντερίμια χειρωνακτικά ή και με φορητά μηχανήματα κοπής και αποκομιδή αυτών.  
 
Γ.1.2  Η κοπή θα γίνει μία φορά και στην συνέχεια το οδικό δίκτυο των καλντεριμιών θα επιτηρείται 
και θα επαναλαμβάνεται κοπή όπου και όποτε κρίνεται σκόπιμο.  
 
Στην τιμή περιλαμβάνεται η δαπάνη:  
• προσέγγισης μηχανημάτων και μεταφορικών μέσων,  
• προσέγγισης και απομάκρυνσης του εργατοτεχνικού προσωπικού,  
• απομάκρυνση χόρτων και μεταφορά στο ΧΥΤΑ Σκύρου.   
 
Γ.2.  Για την κοπή χόρτων κοινοχρήστων χώρων η εργασία περιλαμβάνει:  
Αποψίλωση κοινοχρήστων χώρων  με τη χρήση φορητών χλοοκοπτικών, είτε χειρωνακτικά από 
εργατοτεχνικό προσωπικό και στα σημεία όπου δεν είναι εφικτό να χρησιμοποιηθεί το Μηχάνημα.  
Η κοπή θα γίνει μία φορά και στην συνέχεια οι χώροι θα επιτηρούνται και θα επαναλαμβάνεται όποτε 
κρίνεται σκόπιμο. 
 
Δ. Τρόπος εργασίας – Μηχανήματα 
Δ.1.  Αποψίλωση αυτοφυούς βλάστησης με Μηχάνημα Χλοοκοπτικό.  
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Η αποψίλωση της βλάστησης θα πραγματοποιηθεί με τη χρήση κατάλληλων εξαρτημάτων που 
προσαρμόζονται σε μηχάνημα χορτοκοπτικό  ή και με εργάτες.   
Το μηχάνημα  θα πρέπει να διαθέτει τα πιο κάτω χαρακτηριστικά: 
1. Βάση προσαρμογής για μιζινέζα ή δίσκος με σκοπό να επιτυγχάνεται: 
2. Πλάτος κοπής τουλάχιστον 2 μέτρων από το άκρο του οδοστρώματος στην ευθυγραμμία 
3. Πλάτος κοπής άνω των 2 μέτρων από το άκρο του οδοστρώματος στις στροφές 
Ο Ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να λαμβάνει όλα τα μέτρα ασφάλειας που προβλέπονται από την 
Νομοθεσία για τη σήμανση εκτελούμενων οδικών έργων εντός και εκτός κατοικημένων περιοχών 
(ΕΓΚ. 21/03 ΥΠΕΧΩΔΕ / αρ. απόφασης Υπ. ΠΕΧΩΔΕ ΔΙΠΑΔ/οικ502/01.07.03) και σε περίπτωση 
τροχαίου ατυχήματος φέρει την αποκλειστική ευθύνη. 
 Δ.2. Αποψίλωση αυτοφυούς βλάστησης χειρωνακτικά με εργαλεία περιμετρικά των δημοτικών οδών 
ή σε γήπεδα.  
            Όπου δεν είναι δυνατόν λόγω της ιδιομορφίας του εδάφους ή φυσικών και τεχνιτών εμποδίων 
η αποψίλωση θα γίνεται χειρωνακτικά, όπου αυτό απαιτείται από τις συνθήκες του εδάφους και θα 
γίνεται απομάκρυνση από τον χώρο του έργου όλων των υλικών που προέκυψαν από εξειδικευμένο 
προσωπικό. 
             Ακολουθεί αναλυτική περιγραφή των καλντεριμιών, κοινοχρήστων χώρων και αριθμό 
απαιτούμενων  ενδεικτικά  ημερομισθίων: 

 

 Σε όλο το μήκος των καλντεριμιών εντός του Παραδοσιακού οικισμού της χώρας της Σκύρου σε 
μία έκταση 110.064,54 m2 και 15 χλμ. και 3 οικοπέδων.  
Σύνολο ημερομισθίων  100 

 Σε όλο το μήκος των καλντεριμιών του Περιφερειακού τμήματος της χώρας της Σκύρου σε μία 
έκταση 405.436,48 m2 και συνολικού δίκτυο λιθόστρωτων μήκους 20 χλμ.   
Σύνολο ημερομισθίων  110 

 Σε όλο το μήκος των καλντεριμιών του οικισμού Άνω Ατσπάς  σε μία έκταση 24.676,12 m2. και 
συνολικού δίκτυο μήκους 3 χλμ. 
Σύνολο ημερομισθίων  20 

 Σε όλο το μήκος των καλντεριμιών του οικισμού Πέρα Ατσπάς σε μία έκταση 3.142,28 m2 και 
συνολικού μήκους 1,5 χλμ. 
Σύνολο ημερομισθίων  20 

 Σε όλο το μήκος των καλντεριμιών του οικισμού της Λιναριά σε μία έκταση 15.534,22 m2 και 
συνολικού μήκους 3 χλμ.  
Σύνολο ημερομισθίων  15 

 

 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ • ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  ΓΕΝΙΚΑ 
1. Κατά την διαδικασία της αποψίλωσης  θα πρέπει να είναι παρών υπεύθυνος του Δήμου Σκύρου. 
 2. Πριν την εφαρμογή οποιαδήποτε παρέμβασης ο ανάδοχος είναι υπεύθυνος να διασφαλίσει:  
    α) την προσωπική ασφάλεια του /των εφαρμοστή/ ών , και  
    β) την ασφάλεια των περιοίκων και του περιβάλλοντος χώρου. 
3. Μέτρα προστασίας: Τα συνεργεία του αναδόχου σε όλο το διάστηµα της εργασίας τους, θα πρέπει 
να είναι εφοδιασμένα µε όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας τους ( κράνη ειδικά γιλέκα, γάντια 
γυαλιά κ.λ.π.).  
4. Η απόψίλωση θα πρέπει να αποφεύγεται τις ώρες κοινής ησυχίας.  
5. Ο ανάδοχος µετά από επικοινωνία µε τις υπηρεσίες του Δήμου θα αναλάβει την τοποθέτηση 
προειδοποιητικών σηµάνσεων στα σηµεία όπου θα γίνουν οι επεµβάσεις τουλάχιστον µία µέρα 
νωρίτερα, ώστε να διασφαλιστεί η απολύτως ακίνδυνη για πεζούς διεξαγωγή των εργασιών 
απόψίλωσης.  
6. Σε κάθε περίπτωση ο ανάδοχος υποχρεούται σε πλήρη συμμόρφωση µε τις υποδείξεις της 
υπηρεσίας σε θέµατα επιλογής του τρόπου και χρόνου εφαρµογής των εργασιών.  
7. Η αποψίλωση θα γίνει µε την χρήση ειδικού μηχανήματος και µε όλα τα απαραίτητα µέτρα 
ασφαλείας που χρειάζονται. 
9. Τα υπολλείµατα της αποψίλωσης θα απομακρύνονται με ευθύνη του αναδόχου.  
10. Η συγκέντρωση των υπολειµµάτων δεν πρέπει να γίνεται ακατάστατα ,αλλά θα πρέπει να γίνεται 
σε σηµεία που δεν δυσχεραίνουν την διάβαση πεζών.  
11. Για την ορθή εκτέλεση των εργασιών θα χρησιμοποιηθούν όλα τα απαραίτητα µέσα  και εργαλεία 
που κρίνονται αναγκαία. 
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12. Ο Ανάδοχος είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για κάθε ζημιά ή βλάβη η οποία ήθελε προξενηθεί 
συνεπεία εργατικού ατυχήματος σε εργάτες ή άλλα πρόσωπα τα οποία χρησιμοποιούνται απ’ αυτόν 
κατά την εκτέλεση των εργασιών.  
 
13. Η τιµή προσφοράς θα είναι σε ευρώ και πρέπει να είναι σαφής και ορισμένη. Η τιµή της 
προσφοράς θα είναι σταθερή και αμετάβλητη σε όλη τη διάρκεια της σύµβασης . Το σύνολο της 
προσφοράς, θα πρέπει να αναγράφεται και ολογράφως και αριθμητικά αναλυτικά χωρίς ΦΠΑ και 
µετά µε το άθροισµα του ΦΠΑ 24%.  
14. Η εργασία θεωρείται περαιωμένη, όταν αποψιλωθούν τα χόρτα, καθαριστούν όλοι οι χώροι των 
καλντεριμιών και έχουν συλλεχθεί και απομακρυνθεί τα προϊόντα αποψίλωσης. Εάν διαπιστωθούν 
παραλείψεις ή ημιτελείς εργασίες, θα δίδονται σχετικές εντολές στον Ανάδοχο, για πλήρη 
συμμόρφωση με τους όρους της παρούσας. 
Προσφορά που θέτει όρο αναπροσαρμογής απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
Στις τιµές περιλαμβάνονται οι τυχόν κρατήσεις υπέρ τρίτων ως και κάθε άλλη επιβάρυνση που θα 
ισχύει κατά την ηµέρα της πρόσκλησης υποβολής προσφορών. 
 

Σκύρος, 1-4-2024 
ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Ο Προϊστάμενος του τμήματος 
Τεχνικών Έργων 

ΣΚΑΛΤΣΑΡΗ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ 
ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ 

με βαθμό Α’ 

Σκύρος, 1-4-2024 
ΣΥΝΤΑΞΗ 

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΕΙΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΩΝ 

με βαθμό Γ’ 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ  ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  
Έχοντας υπόψη τα εξής: 

 Τον προϋπολογισμό του Δήμου Σκύρου οικονομικού έτους 2024. 

 Την υπ’αρίθμ. 26/14-2-2024 Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου περί ψήφισης 
προϋπολογισμού Δήμου Σκύρου 2024 που αναρτήθηκε νόμιμα στο πρόγραμμα διαύγεια με 
(ΑΔΑ : 69Ρ4Ω1Σ-96Θ). 

 Την υπ’αρίθμ. 17673/6-3-2024 Απόφαση του Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας περί επικύρωσης της 26/2024 απόφασης Δημοτικού 
Συμβουλίου αναφορικά με την έγκριση του Προϋπολογισμού του Δήμου Σκύρου οικονομικού 
έτους 2024 που αναρτήθηκε νόμιμα στο πρόγραμμα διαύγεια με (ΑΔΑ : ΨΦ4ΔΟΡ10-ΨΧΛ). 

 Την υπ’αρίθμ. 22/4-3-2023 Απόφαση Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Σκύρου αναφορικά με την 
συγκρότηση των επιτροπών παρακολούθησης και παραλαβής δημοσίων συμβάσεων τεχνικής 
φύσεως οικονομικού έτους 2024 που αναρτήθηκε νόμιμα στο πρόγραμμα διαύγεια με (ΑΔΑ: 
63ΔΗΩ1Σ-ΩΞΖ) 

 Το γεγονός ότι υπάρχει επαρκής πίστωση στον ΚΑ 30-6262.012  ποσού 20.000,00 € με  τίτλο 
«Προληπτικές δράσεις βελτίωσης καλντεριμιών για την αποφυγή πρόληψη ατυχημάτων»   

 Τις ανάγκες Δήμου για την ανωτέρω παροχή υπηρεσιών,  

 Το άρθρο 61 του Ν.3979/2011 όπως αυτό αντικαταστάθηκε και ισχύει σύμφωνα με τις 
διατάξεις του αρ 117 του ν 4674/2020 (ΦΕΚ 53/Α/11-3-2020). 

καταλήξαμε στον προσδιορισμό ενδεικτικής τιμής κόστους στο ποσό των δέκα εννιά χιλιάδων 
επτακοσίων δέκα έξι ευρώ  (19.716,00 €) συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24%, τιμή η οποία 
αναλύεται ως  ακολούθως: 
  

Α/Α ΕΙΔΟΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΑΣ 
ΑΞΙΑ σε € 

1 

Προληπτικές δράσεις βελτίωσης 
καλντεριμιών για την αποφυγή, πρόληψη 
ατυχημάτων (Αποψίλωση ανεπιθύμητης 
αυτοφυούς βλάστησης και 
απομάκρυνσης προϊόντων αποψίλωσης 
δημοτικών καλντεριμιών  και 
κοινοχρήστων χώρων) 

265 ημερομίσθιο 60,00 15.900,00 

                                                                                                                             ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΗΣ 15.900,00 

                                                                                                                                            Φ.Π.Α 24 % 3.816,00 

                                                                                                                ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΗΣ 19.716,00 

 

 

 

 

         ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                        Σκύρος, 1 Απριλίου 2024 
               ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ                                     Αριθ. Πρωτ. : 1714 
                ΔΗΜΟΣ ΣΚΥΡΟΥ  
        ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ  
Ταχ. Δ/νση: Σκύρος              
Ταχ. Κώδικας: 34007  
Τηλέφωνα: 2222350322  
Email:  arvanitis@0888.syzefxis.gov.gr  
Πληροφορίες: Αρβανίτης Γ. 
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Η αναφερόμενη τιμή μορφώθηκε μετά από έρευνα που έκανε το τμήμα στις τρέχουσες τιμές 
εμπορίου σε αντίστοιχο είδος. 
 
 

Σκύρος, 1-4-2024 
ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Ο Προϊστάμενος του τμήματος 
Τεχνικών Έργων 

ΣΚΑΛΤΣΑΡΗ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ 
ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ 

με βαθμό Α’ 

Σκύρος, 1-4-2024 
ΣΥΝΤΑΞΗ 

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΕΙΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΩΝ 

με βαθμό Γ’ 
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ΣΥΓΓΡΑΦΗ  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 
 

ΑΡΘΡΟ 1ο:  Ισχύουσες Διατάξεις στην εκτέλεση των όρων της παρούσας Σύμβασης 
1. Αντικείμενο της παρούσας είναι η ανάθεση της παροχής υπηρεσιών για την εργασία με τίτλο 

: Προληπτικές δράσεις βελτίωσης καλντεριμιών για την αποφυγή, πρόληψη ατυχημάτων 
(Αποψίλωση ανεπιθύμητης αυτοφυούς βλάστησης και απομάκρυνσης προϊόντων 
αποψίλωσης δημοτικών καλντεριμιών  και κοινοχρήστων χώρων). 
 

2. Η παρούσα σύμβαση αποτελεί σύμβαση παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών και για το λόγο 
αυτόν, εφαρμογή έχουν οι παρακάτω διατάξεις :  

 

 του άρθρου 209 του N. 3463/06 (ΦΕΚ 114/08.06.2006 τεύχος Α') (Δ.Κ.Κ), όπως αυτό 
συμπληρώθηκε με την παρ. 13 του άρθρου 20 του του N. 3731/2008 (ΦΕΚ 263/23.12.2008 τεύχος Α΄): 
«…Για την απευθείας ανάθεση απαιτείται απόφαση Δημάρχου ή Προέδρου Κοινότητας, προέδρου 
συνδέσμων, νομικών τους προσώπων δημοσίου δικαίου και ιδρυμάτων, χωρίς προηγούμενη 
απόφαση του συμβουλίου…»και διατηρήθηκε σε ισχύ με την περίπτωση 38 της παρ.1 του άρθρου 
377 του Ν. 4412/2016. 

 της παρ. 4 του άρθρου 209 του Ν. 3463/2006, όπως αναδιατυπώθηκε με την παρ. 3 του 
άρθρου 22 του Ν. 3536/2007. 

 το άρθρο 130 του Ν. 4270/2014,  και την Απόφαση 86/2014 του  Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ. περί 
υποχρεωτικής σύναψης σύμβασης, εάν η αξία της προμήθειας/ υπηρεσίας  ανέρχεται σε ποσό άνω 
των 2.500,00 ευρώ (μη συμπ. ΦΠΑ). 

 του Ν. 4412/2016  (ΦΕΚ 147/08.08.2016 τεύχος Α’): Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών 
και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ) με ημερομηνία έναρξης την 
8-8-2016. 

 των άρθρων 118 και 328 του Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ 147/8-8-2016 τεύχος Α) περί δημοσίων 
συμβάσεων , όπου οι αναθέτουσες αρχές μπορούν να προσφεύγουν στην διαδικασία  της απ ευθείας 
ανάθεσης εφόσον η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης χωρίς ΦΠΑ είναι ίση ή κατώτερη από το ποσό 
των  30.000,00€. 

 Το άρθρο 61 του Ν.3979/2011 όπως αυτό αντικαταστάθηκε και ισχύει σύμφωνα με τις 
διατάξεις του αρ 117 του ν 4674/2020 (ΦΕΚ 53/Α/11-3-2020). 

 Όλη τη λοιπή σχετική ισχύουσα  τρέχουσα νομοθεσία) 
 

ΑΡΘΡΟ 2ο:  Χρονοδιάγραμμα και Παραδοτέα στοιχεία 
2.1.Η διάρκεια ισχύος της σύμβασης αρχίζει από  την ημερομηνία υπογραφή της σύμβασης  και λήγει 
με την εξάντληση του συμβατικού αντικειμένου.  
2.2. Η  συνολική διάρκεια της σύμβασης μπορεί να παρατείνεται μετά από  αιτιολογημένη απόφαση 
της αναθέτουσας αρχής μέχρι το 50% αυτής ύστερα από σχετικό αίτημα του  αναδόχου που 
υποβάλλεται πριν από τη λήξη της διάρκειάς της, σε αντικειμενικά δικαιολογημένες περιπτώσεις που 
δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του αναδόχου . Αν λήξει η συνολική διάρκεια της σύμβασης, χωρίς να 
υποβληθεί εγκαίρως αίτημα παράτασης ή, αν λήξει η παραταθείσα, κατά τα ανωτέρω, διάρκεια, 
χωρίς να υποβληθούν στην αναθέτουσα αρχή τα παραδοτέα της σύμβασης, ο ανάδοχος κηρύσσεται 
έκπτωτος   Αν οι υπηρεσίες παρασχεθούν από υπαιτιότητα του αναδόχου μετά τη λήξη της διάρκειας  
 

         ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                        Σκύρος, 1 Απριλίου 2024 
               ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ                                     Αριθ. Πρωτ. : 1714 
                ΔΗΜΟΣ ΣΚΥΡΟΥ  
        ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ  
Ταχ. Δ/νση: Σκύρος              
Ταχ. Κώδικας: 34007  
Τηλέφωνα: 2222350322  
Email:  arvanitis@0888.syzefxis.gov.gr  
Πληροφορίες: Αρβανίτης Γ.  
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της σύμβασης, και μέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε επιβάλλονται εις βάρος 
του ποινικές ρήτρες, σύμφωνα με το άρθρο 218 του ν. 4412/2016. 

 
ΑΡΘΡΟ 3ο:  Αμοιβή και τρόπος πληρωμής 
3.1. Η αμοιβή θα διαμορφωθεί ανάλογα με τις παρεχόμενες εργασίες του αναδόχου και ανώτατο 
ποσό ορίζεται το ποσό δέκα εννιά χιλιάδων επτακοσίων δέκα έξι ευρώ  (19.716,00 €) 
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24%. 

 
Στην παραπάνω αμοιβή του Αναδόχου για την εκπόνηση και υποστήριξη του Αντικειμένου της 
παρούσας σύμβασης, θα περιλαμβάνεται η αποζημίωση του Αναδόχου, οι κάθε μορφής δαπάνες για 
την εκπόνηση και υποστήριξη του αντικειμένου της σύμβασης και για γενικά και επισφαλή έξοδα 
αυτού. Επιπλέον, περιλαμβάνονται στην ανωτέρω αμοιβή ενδεικτικά και όχι περιοριστικά: αμοιβές 
προσωπικού που θα χρησιμοποιηθεί για την εκτέλεση της παρούσας σύμβασης, τυχόν εργοδοτικές ή 
άλλες εισφορές (ασφαλιστικές κ.λπ.), φορολογικές επιβαρύνσεις κ.λπ. 
 
3.2. Τα τιμολόγια παροχής υπηρεσιών θα εκδίδονται τμηματικά και με την παράδοση των ως άνω 
παραδοτέων του άρθρου της παρούσας  καθ΄ όλη την διάρκεια της σύμβασης.  

 
3.3. Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση των νομίμων παραστατικών 
και δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 200 παρ. 4 του ν. 4412/2016, 
καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που 
διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή και  με έκδοση χρηματικού εντάλματος από το Δήμο  (με 
ημερομηνία υποχρέωσης εξόφλησης 60 ημερών από την ημερομηνία παραλαβής του  παραστατικού 
) που θα συνοδεύεται από τα νόμιμα δικαιολογητικά, ύστερα από έκδοση πρωτοκόλλου οριστικής 
παραλαβής του τμήματος, που αφορά η πληρωμή, του συμβατικού αντικείμενου της παροχής 
υπηρεσιών από την αρμόδια επιτροπή του Δήμου.  
Η αμοιβή του αναδόχου υπόκειται στις κατά νόμο κρατήσεις (φόρος εισοδήματος κ.λ.π.). Η αμοιβή 
δεν υπόκειται σε καμιά αναθεώρηση για οποιοδήποτε λόγο και αιτία και παραμένει σταθερή και 
αμετάβλητη καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της εντολής. 
4.4. Toν Ανάδοχο βαρύνουν οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, σύμφωνα με 
τις ισχύουσες κάθε  φόρα νόμιμες κρατήσεις, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.  για την παράδοση 
της παροχής υπηρεσιών όπως προβλέπεται στα έγγραφα της σύμβασης. 

 
ΑΡΘΡΟ 4ο:  Υποχρεώσεις συμβαλλομένων 
Ο ανάδοχος δεσμεύεται ότι: 
α) τηρεί και θα εξακολουθήσει να τηρεί κατά την εκτέλεση της σύμβασης τις υποχρεώσεις του που 
απορρέουν από τις διατάξεις της περιβαλλοντικής, κοινωνικοασφαλιστικής και εργατικής 
νομοθεσίας, που έχουν θεσπιστεί με το δίκαιο της Ένωσης, το εθνικό δίκαιο, συλλογικές συμβάσεις ή 
διεθνείς διατάξεις περιβαλλοντικού, κοινωνικού και εργατικού δικαίου, οι οποίες απαριθμούνται στο 
Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α του ν. 4412/2016. Η τήρηση των εν λόγω υποχρεώσεων ελέγχεται 
και βεβαιώνεται από τα όργανα που επιβλέπουν την εκτέλεση της παρούσας σύμβασης και τις 
αρμόδιες δημόσιες αρχές και υπηρεσίες που ενεργούν εντός των ορίων της ευθύνης και της 
αρμοδιότητάς τους.   
β) δεν θα ενεργήσει αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά καθ΄όλη τη διάρκεια της εκτέλεσης της 
σύμβασης 
γ )όλες οι εργασίες θα εκτελεστούν έντεχνα και µε επιµέλεια και τον χειρισμό των μηχανημάτων 
αναλαμβάνει ο ανάδοχος 
δ) θα υπάρχει άµεση ανταπόκριση από τον ανάδοχο σε οποιαδήποτε υπόδειξη της αρµόδιας 
υπηρεσίας του ∆ήµου 
Ο Δήμος είναι υποχρεωμένος  εφόσον βεβαιώνεται η πρόοδος και η καλή εκτέλεση των εργασιών, να 
καταβάλει στον αντισυμβαλλόμενο την  ανάλογη αμοιβή. 

 
ΑΡΘΡΟ 5ο:  Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου - Κυρώσεις 
1. Ο ανάδοχος, με την επιφύλαξη της συνδρομής λόγων ανωτέρας βίας, κηρύσσεται υποχρεωτικά 
έκπτωτος  από την σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει από αυτήν, εάν δεν εκπληρώσει 
τις συμβατικές του υποχρεώσεις ή δεν συμμορφωθεί με τις γραπτές εντολές της αναθέτουσας αρχής, 
που είναι σύμφωνες με την σύμβαση ή τις κείμενες διατάξεις και εάν υπερβεί υπαίτια τη συνολική 
προθεσμία εκτέλεσης της σύμβασης, λαμβανομένων υπόψη των παρατάσεων.  
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Στην περίπτωση αυτή του κοινοποιείται ειδική όχληση, η οποία περιλαμβάνει συγκεκριμένη 
περιγραφή των ενεργειών στις οποίες οφείλει να προβεί αυτός, θέτοντας προθεσμία για τη 
συμμόρφωσή του, η οποία δεν μπορεί να είναι μικρότερη των δεκαπέντε (15) ημερών. Αν η 
προθεσμία που τεθεί με την ειδική όχληση παρέλθει χωρίς να συμμορφωθεί, κηρύσσεται 
αιτιολογημένα έκπτωτος μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την άπρακτη πάροδο της ως άνω 
προθεσμίας συμμόρφωσης.  
2. Αν οι υπηρεσίες παρασχεθούν από υπαιτιότητα του αναδόχου μετά τη λήξη της διάρκειας της 
σύμβασης και μέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, επιβάλλονται εις βάρος του 
ποινικές ρήτρες, με αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής. 
Οι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως εξής: 
α) για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει το 50% της 
προβλεπόμενης συνολικής διάρκειας της σύμβασης ή σε περίπτωση τμηματικών/ενδιαμέσων 
προθεσμιών της αντίστοιχης προθεσμίας  επιβάλλεται ποινική ρήτρα 2,5% επί της συμβατικής αξίας 
χωρίς ΦΠΑ των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 
β) για καθυστέρηση που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται ποινική ρήτρα 5% χωρίς ΦΠΑ επί της 
συμβατικής αξίας των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσμα, 
γ) οι ποινικές ρήτρες για υπέρβαση των τμηματικών προθεσμιών είναι ανεξάρτητες από τις 
επιβαλλόμενες για υπέρβαση της συνολικής διάρκειας της σύμβασης και δύνανται να ανακαλούνται 
με αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής, αν οι υπηρεσίες που αφορούν στις ως άνω 
τμηματικές προθεσμίες παρασχεθούν μέσα στη συνολική της διάρκεια και τις εγκεκριμένες 
παρατάσεις αυτής και με την προϋπόθεση ότι το σύνολο της σύμβασης έχει εκτελεστεί πλήρως. 
Το ποσό των ποινικών ρητρών αφαιρείται/συμψηφίζεται από/με την αμοιβή του αναδόχου. 
Η επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από την αναθέτουσα αρχή το δικαίωμα να κηρύξει τον 
ανάδοχο έκπτωτο. 

 
ΑΡΘΡΟ 6ο:  Τροποποίηση σύμβασης κατά τη διάρκειά της 
Η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία 
σύναψης σύμβασης, μόνο σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 132 του ν. 
4412/2016 και κατόπιν γνωμοδότησης του αρμοδίου οργάνου. 
 
ΑΡΘΡΟ 7ο:  Δικαίωμα μονομερούς λύσης της σύμβασης 
 Ο Δήμος μπορεί, με τις προϋποθέσεις που ορίζουν οι κείμενες διατάξεις, να καταγγείλει τη σύμβαση 
κατά τη διάρκεια της εκτέλεσής της, εφόσον: 
α) η σύμβαση έχει υποστεί ουσιώδη τροποποίηση, κατά την έννοια της παρ. 4 του άρθρου 132 του ν. 
4412/2016, που θα απαιτούσε νέα διαδικασία σύναψης σύμβασης  
β) η σύμβαση δεν έπρεπε να ανατεθεί στον ανάδοχο λόγω σοβαρής παραβίασης των υποχρεώσεων 
που υπέχει από τις Συνθήκες και την Οδηγία 2014/24/ΕΕ, η οποία έχει αναγνωριστεί με απόφαση του 
Δικαστηρίου της Ένωσης στο πλαίσιο διαδικασίας δυνάμει του άρθρου 258 της ΣΛΕΕ.. 

 
ΑΡΘΡΟ 8ο:  Επίλυση Διαφορών – Εφαρμοστέο Δίκαιο 
1. Κατά την εκτέλεση της σύμβασης εφαρμόζονται οι διατάξεις του ν. 4412/2016, οι διατάξεις του Ν. 
4053/2012  καθώς  και  οι κανονιστικές διατάξεις οι οποίες διέπουν την παροχή ταχυδρομικών 
υπηρεσιών, οι όροι της μελέτης και συμπληρωματικά ο Αστικός Κώδικας. 
2. Η σύμβαση διέπεται από το ελληνικό Δίκαιο. Σε περίπτωση διαφορών, που ενδεχομένως 
προκύψουν σχετικά με την ερμηνεία ή την εκτέλεση ή την εφαρμογή της σύμβασης ή εξ αφορμής της, 
ο Δήμος και ο ανάδοχος καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για φιλική επίλυσή τους, σύμφωνα με τους 
κανόνες της καλής πίστης και των χρηστών συναλλακτικών ηθών. 
3. Ο ανάδοχος μπορεί κατά των αποφάσεων που επιβάλλουν σε βάρος του κυρώσεις, δυνάμει των 
όρων  των παραγράφων … (Κήρυξη οικονομικού φορέα εκπτώτου – Κυρώσεις) και ……. (Απόρριψη 
παραδοτέων – Αντικατάσταση), να υποβάλει προσφυγή για λόγους νομιμότητας και ουσίας ενώπιον 
της αναθέτουσας αρχής ή του φορέα που εκτελεί-διοικεί τη μέσα σε ανατρεπτική προθεσμία τριάντα 
(30) ημερών από την ημερομηνία που έλαβε γνώση της σχετικής απόφασης. Επί της προσφυγής, 
αποφασίζει το αρμόδιο αποφαινόμενο όργανο, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου συλλογικού 
οργάνου. 
Η εν λόγω απόφαση δεν επιδέχεται προσβολή με άλλη οποιασδήποτε φύσεως διοικητική προσφυγή. 
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ΑΡΘΡΟ 9ο:  Παρακολούθηση της σύμβασης 
1. Η παρακολούθηση της εκτέλεσης της Σύμβασης και η διοίκηση αυτής θα διενεργηθεί  (σύμφωνα 
με το υπ.αρίθμ.216 άρθρο του Ν. 4412/2016) από το Τμήμα Τεχνικών Έργων του Δήμου  η οποία και 
θα εισηγείται  στο Δημοτικό Συμβούλιο για όλα τα ζητήματα που αφορούν στην προσήκουσα 
εκτέλεση όλων των όρων της σύμβασης και στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων του αναδόχου, στη 
λήψη των επιβεβλημένων μέτρων λόγω μη τήρησης των ως άνω όρων και ιδίως για ζητήματα που 
αφορούν σε τροποποίηση του αντικειμένου και παράταση της διάρκειας της σύμβασης, υπό τους 
όρους του άρθρου 132 του ν. 4412/2016.  
 
2. Η αρμόδια υπηρεσία μπορεί, με απόφασή της  να ορίζει για την παρακολούθηση της σύμβασης ως 
επόπτη με καθήκοντα εισηγητή υπάλληλο της υπηρεσίας. Με την ίδια απόφαση δύνανται να 
ορίζονται και άλλοι υπάλληλοι της αρμόδιας υπηρεσίας ή των εξυπηρετούμενων από την σύμβαση 
φορέων, στους οποίους ανατίθενται επιμέρους καθήκοντα για την παρακολούθηση της σύμβασης. 
Σε αυτή την περίπτωση ο επόπτης λειτουργεί ως συντονιστής. 
Τα καθήκοντα του επόπτη είναι, ενδεικτικά, η πιστοποίηση της εκτέλεσης του αντικειμένου της 
σύμβασης, καθώς και ο έλεγχος της συμμόρφωσης του αναδόχου με τους όρους της σύμβασης. Με 
εισήγηση του επόπτη η υπηρεσία που διοικεί τη σύμβαση μπορεί να απευθύνει έγγραφα με οδηγίες 
και εντολές προς τον ανάδοχο που αφορούν στην εκτέλεση της σύμβασης. 
 
ΑΡΘΡΟ 10ο:  Παραλαβή του αντικειμένου της σύμβασης 
Η παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών θα πραγματοποιηθεί από την αρμόδια επιτροπή του  
Τμήματος Τεχνικών Έργων του Δήμου Σκύρου.   
Κατά τη διαδικασία παραλαβής διενεργείται ο ως άνω έλεγχος μπορεί δε να καλείται να παραστεί και 
ο ανάδοχος. 
Αν ο Δήμος κρίνει ότι οι παρεχόμενες υπηρεσίες ή/και τα παραδοτέα δεν ανταποκρίνονται πλήρως 
στους όρους της σύμβασης, συντάσσεται πρωτόκολλο προσωρινής παραλαβής, που αναφέρει τις 
παρεκκλίσεις που διαπιστώθηκαν από τους όρους της σύμβασης και γνωμοδοτεί αν οι αναφερόμενες 
παρεκκλίσεις επηρεάζουν την καταλληλόλητα των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων και 
συνεπώς αν μπορούν οι τελευταίες να καλύψουν τις σχετικές ανάγκες. 
Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι δεν επηρεάζεται η καταλληλόλητα, με αιτιολογημένη απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου, μπορεί να εγκριθεί η παραλαβή των εν λόγω παρεχόμενων υπηρεσιών 
ή/και παραδοτέων, με έκπτωση επί της συμβατικής αξίας, η οποία θα πρέπει να είναι ανάλογη προς 
τις διαπιστωθείσες παρεκκλίσεις. Μετά την έκδοση της ως άνω απόφασης, η επιτροπή παραλαβής 
υποχρεούται να προβεί στην οριστική παραλαβή των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και παραδοτέων 
της σύμβασης και να συντάξει σχετικό πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, σύμφωνα με τα 
αναφερόμενα στην απόφαση. 
Το πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής εγκρίνεται από το Δημοτικό Συμβούλιο με απόφασή του, η 
οποία κοινοποιείται υποχρεωτικά και στον ανάδοχο. Αν παρέλθει χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των 
30 ημερών από την ημερομηνία υποβολής του και δεν ληφθεί σχετική απόφαση για την έγκριση ή την 
απόρριψή του, θεωρείται ότι η παραλαβή έχει συντελεσθεί αυτοδίκαια. 
Ανεξάρτητα από την, κατά τα ανωτέρω, αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωμή του αναδόχου, 
πραγματοποιούνται οι προβλεπόμενοι από τη σύμβαση έλεγχοι σύμφωνα με την παράγραφο 6 του 
άρθρου 218 του ν. 4412/2016.  
 
ΑΡΘΡΟ 11ο:  Απόρριψη παραδοτέων – Αντικατάσταση 
Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρου ή μέρους των παρεχόμενων υπηρεσιών ή /και 
παραδοτέων , με έκπτωση επί της συμβατικής αξίας, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου μπορεί 
να εγκρίνεται αντικατάσταση των υπηρεσιών ή/και παραδοτέων αυτών με άλλα, που να είναι 
σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης, μέσα σε τακτή προθεσμία που ορίζεται από την απόφαση 
αυτή. Αν η αντικατάσταση γίνεται μετά τη λήξη της συνολικής διάρκειας της σύμβασης, η προθεσμία 
που ορίζεται για την αντικατάσταση δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη του 25% της συνολικής διάρκειας 
της σύμβασης, ο δε ανάδοχος υπόκειται σε ποινικές ρήτρες, σύμφωνα με το άρθρο 218 του ν. 
4412/2016 λόγω εκπρόθεσμης παράδοσης. 
Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τις υπηρεσίες ή/και τα παραδοτέα που απορρίφθηκαν μέσα στην 
προθεσμία που του τάχθηκε και εφόσον έχει λήξει η συνολική διάρκεια, κηρύσσεται έκπτωτος και 
υπόκειται στις προβλεπόμενες κυρώσεις. 
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ΑΡΘΡΟ 12ο: Λύση της σύμβασης 
1. Η σύμβαση λύεται με την πάροδο της ημερομηνίας διάρκειας της, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 
3 της παρούσας 
2.  Η σύμβαση μπορεί να λυθεί μονομερώς με έγγραφη δήλωση του συμβαλλόμενου μέρους που 
επιθυμεί τη λύση της. Η λύση επέρχεται ένα (1) μήνα μετά την ημερομηνία της δήλωσης. Στην 
περίπτωση αυτή καταβάλλεται στον αντισυμβαλλόμενο η αναλογούσα αμοιβή για τις μέχρι την 
ημερομηνία της λύσης εκτελεσθείσες από τον αντισυμβαλλόμενο εργασίες, σύμφωνα με τον τρόπο 
καταβολής της αμοιβής που ορίζεται στο άρθρο 4 της παρούσας. 
 
ΑΡΘΡΟ 13ο: Επίλυση διαφορών 
Οι διαφορές που θα εμφανισθούν κατά την εφαρμογή της σύμβασης, επιλύονται σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις. Ο Φορέας και η ανάδοχος εταιρεία  οφείλουν να καταβάλλουν κάθε 
προσπάθεια για τη φιλική επίλυση κάθε διαφοράς σχετικής με τη σύμβαση που μπορεί να προκύψει 
μεταξύ τους σχετικά με την ερμηνεία, την εκτέλεση ή την εφαρμογή της σύμβασης ή εξ’ αφορμής της, 
σύμφωνα με τους κανόνες της καλής πίστης και των χρηστών συναλλακτικών ηθών. Σε περίπτωση 
που δεν επιτευχθεί φιλική επίλυση της διαφοράς, αποκλειστικά αρμόδια σχετικά με την ερμηνεία ή 
εφαρμογή αυτής είναι τα Δικαστήρια Αθηνών. 

 
 
  

 
Σκύρος, 1-4-2024 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
Ο Προϊστάμενος του τμήματος 

Τεχνικών Έργων 
ΣΚΑΛΤΣΑΡΗ ΣΠΥΡΙΔΟΥΛΑ 

ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ 
με βαθμό Α’ 

Σκύρος, 1-4-2024 
ΣΥΝΤΑΞΗ 

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΕΙΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΩΝ 

με βαθμό Γ’ 
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